

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 57 (4065)
Среда
10
мая
1961 года

Цена 2 коп.

Борясь за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства в третьем году семилетки, мы серьезное внимание придаем увеличению посевов многолетних трав. Севооборотами нынче предусмотрено подсеять 500 гектаров трав. 334 гектара уже подсеяно по озимым. Кроме этого, по яровым культурам многолетние травы будут подсеяны на 180 гектарах.

Укосная площадь многолетних трав в этом году увеличивается на 200 гектаров и составит 1000 гектаров.

А. ЛИНЬКОВ,
председатель колхоза «Россия».

Долгожданная весна пришла! Теперь, труженик деревни, не зевай, поторапливайся!

Промедление недопустимо!

Итак, долгожданная весна пришла. Ее запоздание заставляет жителя деревни более оперативно, быстро проводить весеннеполевые работы. Однако факты говорят о том, что и в этом году уже допускаются раскочки. На 5 мая только семь хозяйств вели подкормку озимых, а удобрять посевы многолетних трав начал лишь один колхоз «Красная звезда».

Это вызывает тревогу за судьбу урожая. Если не принять срочных мер, то может получиться, что в ряде хозяйств уход за посевами озимых и многолетних трав не будет проведен как следует.

Нынче в каждом колхозе и совхозе будет возделываться кукуруза. Это — хорошо. Но плохо то, что подготовка к ее севу не отвечает требованиям. Неудовлетворительно вывозятся удобрения под кукурузу. Особенно это наблюдается в колхозах «Память Ленина», имени Калинина и других.

Завершая подготовку, следует своевременно начать весновспашку и сев, с первых дней использовать тракторы на двухсменной работе.

Долг тружеников колхозов и совхозов высокопроизводительно трудиться на полях, а обязанность правлений колхозов, дирекций совхозов, партийных и комсомольских организаций, сельских Советов — умело организовать комплексное проведение всех весеннеполевых работ.

Будем соревноваться

Комсомольско-молодежное звено четвертого производственного участка колхоза «Россия», куда входят Николай Гладков, Градислава Полюсаева, Галина Гладкова, Александр Антуфьев, Нина Гладкова, Николай Антуфьев, Иван Кусков, Александр Лапин и Александр Чудинов, будет выращивать кукурузу на семи гектарах и соберет с каждого из них по 300 центнеров зеленой массы.

Кукурузу — в руки молодежи

В текущем году районная партийная организация доверила молодежи выращивание кукурузы на 314 гектарах. Это для нас почетная, но и ответственная задача. Долг каждой комсомольской организации — взять на себя возделывание «королевы полей» на той площади, которая намечена обязательством по колхозу или совхозу.

В районе закончилось образование кукурузоводческих звеньев, их создано 41. За каждым звеном закреплена необходимая техника. Проводится агротехническая учеба.

Сейчас необходимо усилить вывозку навоза на кукурузные поля. Правильно сделали в колхозе «Россия», где все население несколько дней работало на вывозке удобрений под кукурузу.

Бюро обкома ВЛКСМ объявило условия областного социалистического соревнования районных, городских, колхозных и совхозных комсомольских организаций, пионерских дружин, комсомольско-молодежных звеньев и механизаторов за выращивание высоких урожаев кукурузы.

Соревнование будет проводиться по следующим этапам: первый — весеннеполевые работы, второй — уход за посевами, третий — уборка кукурузы. Итоги соревнования намечено подводить в 20 июня, в 1 августа и в 1 октября.

При их подведении на первом этапе учитывается комплектование звеньев, подбор участков, вывозка удобрений, посадка кукурузы, охрана ее. На втором этапе особое внимание уделяется тому, как используется техника по уходу за посевами, на прополку сорняков, на подкормку и борьбу с вредителями растений. При подведении окончательных итогов будут учитываться сроки уборки зеленой массы кукурузы на сенокосы, использование тракторных и комбайновых в период уборки и урожайности зеленой массы.

Колхозным и совхозным комсомольским организациям, добившимся наилучших результатов, будут вручать переходящий вымпел обкома ВЛКСМ. Комсомольско-молодежные звенья, получившие урожай зеленой массы свыше 300 центнеров с гектара, заносятся в Книгу трудовой славы обкома ВЛКСМ.

Молодые кукурузоводы, механизаторы, звеньевые, секретари комитетов комсомольских организаций, добившиеся выполнения взятых обязательств, награждаются значками ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства» и грамотами областного комитета комсомола.

Комсомольские организации школ, пионерские дружины, вырастившие кукурузу на площади не менее 2—5 гектаров с урожайностью 400 центнеров зеленой массы, заносятся в Книгу трудовой славы обкома ВЛКСМ, а лучшие пионеры — награждаются путевкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек».

Кроме того, лучшей комсомольской организации района будет вручен вымпел райкома комсомола, а передовому звену и их членам — Почетные грамоты райкома ВЛКСМ.

Выполнить принятые обязательства, доказать маловерам, что и в нашем районе можно с успехом возделывать кукурузу — одна из важных задач молодых тружеников деревни.

Н. Тугаринов,
первый секретарь районного комитета ВЛКСМ.

Урожайность увеличим в три раза

В прошлом году урожайность картофеля в нашем колхозе составила 36 центнеров с гектара. Нынче мы решили увеличить урожайность ее почти в три раза и собрать с каждого гектара по 100 центнеров клубней.

Ведется подготовка к этому. Во всех бригадах в нежилых домах проводится организация семенного картофеля. Подобраны участки. Будет внесено достаточно удобрений.

Посадим картофель на 50 гектарах. Из них на 12 гектарах работы будет проводить звено А. А. Полюсаева. Оно механизмирует посадку, междурядную обработку и уборку клубней.

В. ПОПОВ,
председатель колхоза «Путь к коммунизму».

Условия соревнования комсомольцев и молодежи района на весеннем севе

Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства нашего района приняты высокие социалистические обязательства по дальнейшему увеличению производства продуктов полеводства и животноводства.

В текущем году решено собрать по 9—10 центнеров зерна с гектара и продать государству 1335 тонн хлеба.

Успешному претворению в жизнь этой задачи будет способствовать внесение в почву не менее восьми тонн органических и минеральных удобрений на каждый гектар пашни, проведение весеннего сева в наиболее благоприятные и сжатые сроки при высоком его качестве.

Бюро районного комитета ВЛКСМ утвердило условия социалистического соревнования комсомольцев и молодежи района на весеннем севе. Соревнование будет проводиться по комсомольским организациям и трем основным профессиям: тракторист, пахарь, бороновальщик.

В целях лучшей организации подведения итогов соревнования ввести «трудовую книжку» комсомольской организации на весеннем севе. В нее секретарем комсомольской организации, на основании данных группиров или бригадиров, записываются все практические дела организации по пятидневкам. После окончания сева «трудовая книжка» направляется в райком ВЛКСМ. Победителями будут считаться:

1. Комсомольские организации, обеспечившие наиболее активное участие комсомоль-

цев и молодежи в проведении сева и добившиеся высоких показателей в работе при рядовом способе сева.

2. Молодые трактористы, добившиеся выработки на весеннем севе в переводе на мягкую пахоту на тракторе ДТ-54 — 80 гектаров, «Беларусь» — 40 и ДТ-14 — 18 гектаров при хорошем качестве работы и недопущении перерасхода горючего.

3. Молодые пахари, вспахавшие не менее 10 гектаров за 15 рабочих дней.

4. Молодые бороновальщики, бороновавшие в один след не менее 40 гектаров.

Комсомольская организация, занявшая первое место, представляется к награждению грамотой обкома комсомола, а комсомольским организациям, занявшим второе и третье места, вручаются Похвальные листы райкома ВЛКСМ. Победители трактористы, пахари и бороновальщики будут награждаться Похвальными листами райкома ВЛКСМ, а особо отличившиеся — представляться для награждения в обком и ЦК ВЛКСМ. Кроме того, все победители приглашаются на районный фестиваль молодежи, который состоится в г. Тотьме.

Секретари комсомольских организаций через каждые пять дней работы сообщают в районный комитет комсомола результаты работы организации, трех лучших трактористов, пахарей и бороновальщиков.

Долг каждого молодого жителя деревни — направить свои усилия на быстрее и качественное проведение сева третьего года семилетки.

Э. Копытов,
инструктор райкома ВЛКСМ.

Вниманию полеводов:

Это повысит урожайность озимых

В ряде колхозов озимые выходят из-под снега, покрытые ледяной коркой. Для ее разрушения некоторые склонны и пользоваться механической силой, в частности гусеничные тракторы. Этого делать ни в коем случае нельзя, так как вместе с ледяной коркой могут быть разрушены и узлы кушечника растений.

Эффективным агротехническим приемом в данном случае является мульчирование, которое заключается в покрытии поверхности почвы различными материалами. В наших условиях в качестве мульчи с успехом можно использовать золу, перегной, конский навоз.

Для ускорения таяния ледяной корки и повышения питательности почвы хорошо применять аммиачную селитру.

Из писем
читателей

Тесная связь пропаганды с жизнью — К итогам учебного года в сети

С итогового занятия по основам научного атеизма

Знания, подкрепленные примерами из жизни

Воспитатели детских садов города изучали основы научного атеизма. В конце апреля прошло заключительное занятие на тему «Атеистическое воспитание — составная часть коммунистического воспитания: содержание, формы и методы научно-атеистической пропаганды».

Слушатели активно выступали по всем вопросам. О религиозной морали и ее антинародном и антинаучном характере говорила воспитательница детского сада № 1 М. П. Федотовская. Она раскрыла сущность религиозной морали и пришла к выводу: это мораль защиты и оправдания отношений господства и подчинения, строя эксплуатации и порабощения трудящихся. Затем показала противоположность коммунистической и религиозной морали. — «Важнейшим качеством строителя коммунистического общества, — говорит она, — является активность, высокая сознательность, вера в свои силы, тогда как религия — идеология пассивности, бездеятельности, слепого поклонения перед несуществующим богом».

Хотя выступление М. П. Федотовской было полным, но его дополняет и углубляет заведующая детсадом Р. К. Кочурова. Она подчеркивает, что религия всегда помогала буржуазии разжигать национальную рознь тем, что противопоставляла друг другу людей разной веры, религия оправдывает захватнические действия империалистов в Конго, Лаосе.

По вопросу о причинах существования религиозных

пережитков в СССР рассказывают работники детского сада № 2. Н. А. Выдрина и А. П. Секушина. Об успехах в развитии экономики СССР, подъеме материального и культурного уровня советских людей, как основном пути освобождения от религиозных пережитков, говорят воспитатели В. В. Корюкина, Т. А. Кузьминская, Р. А. Маслова.

В. В. Корюкина указывает, что отход трудящихся от религии начался уже в первые годы Советской власти, приводит факты контрреволюционной деятельности служителей культа после Октябрьской революции. Культурная революция в нашей стране приобщила миллионы тружеников к науке и культуре, в нашей стране охвачено всеми видами обучения свыше 50 миллионов человек. — «Бригады и ударники коммунистического труда в наши дни, — говорит Т. А. Кузьминская, — борются не только за высокую производительность труда, но и за формирование коммунистического сознания, за непримиримость к пережиткам прошлого, одним из которых и является религия». Р. А. Маслова расска-

зывала об успехах советской науки в освоении космоса, о первом советском человеке-космонавте, что разрушило религиозную легенду о небесах, — как о чем-то божественном, недоступном человеку.

Подробно на занятии был разобран и вопрос о формах и методах научно-атеистической пропаганды. Выступили на эту тему воспитатели Е. К. Мальцева, М. Д. Корепина, Р. В. Булычева. Они говорили о лекциях по научному атеизму, громких читках, беседах, особое внимание обращалось на индивидуальную работу с верующими (беседы, чтение атеистической и научно-популярной литературы, разговор с ними в домашней обстановке). Шла речь и о работе с теми родителями, которые порой еще оказывают религиозное влияние на детей.

Изучение воспитателями детских учреждений основ научного атеизма, несомненно, окажет им помощь в воспитательной работе с детьми.

З. Паненкова,
заведующая кабинетом
политического просвещения
райкома КПСС.

В лесопункте «Крутая Осыпь» состав слушателей, изучающих экономику промышленных предприятий, разнообразный. Учатся бригады комплексных бригад, трактористы, шоферы, производственный аппарат, учителя и медицинские работники. Большинство товарищей посетило все четырнадцать проведенных занятий. Хорошо относились к учебе бригады В. О. Щуровский и В. И. Малыгин, трактористы К. Н. Новожилов и Ю. А. Сенаторов, шоферы С. А. Трошкин и А. В. Савков, производственники Л. В. Цыкина, Е. С. Сиренко, Ф. А. Аникиев и многие другие.

Итоговая теоретическая конференция показала, что слушатели получили хорошие знания и умеют применять их в жизни.

А. В. Нестеров на примерах деятельности лесопункта показал факторы, которые влияют на повышение производительности

труда и снижение себестоимости выпускаемой продукции. Десятник сплавоконторы О. Л. Кукушкина рассказала о случаях брака при разделке деловой древесины и о том, какой вред наносит это государству. К чему ведет неправильная эксплуатация механизмов, говорил в своем выступлении старший механик Л. Н. Курзнев.

Рационализатор Н. А. Романовский привел пример, что только замена колес у автоприцепа в зимний период санными полозьями дает очень большую экономию средств, не говоря уже об экономии авторезины.

Обсуждение всех вопросов, внесенных на теоретическую конференцию, прошло активно.

И. Попов,
пропагандист.

А. Марakov,
староста кружка.

Повысили свою политическую сознательность

В кружке текущей политики в бригаде № 3 при парторганизации колхоза «Большевик» занималось 13 человек, в том числе 8 членов КПСС. В течение года провели 18 занятий,

изучили подробно документы Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве и решения январского Пленума ЦК КПСС. Явка слушателей на занятия была хорошей.

Кроме того, перед каждым занятием проводились политинформации по международному обзору и о текущем моменте. Изучали передовой опыт колхоза «Рассвет» Белорусской ССР, сельхозартели «Заветы Ильича» нашего района и передовые методы труда, формы оплаты других хозяйств. Это делалось с той целью, чтобы слушатели были в курсе событий, правильно ориентировались в международной обстановке, жизни страны, области и района.

На итоговом занятии обсудили вопросы: 1. Историческое значение решений январского Пленума ЦК КПСС; 2. Наши рубежи в третьем году семилетки.

Политическая учеба сказалась на росте сознательности коммунистов и беспартийных, на их работу в колхозном производстве.

Алыков Г. В., бригадир комплексной бригады № 3, Опалихин Н. Д., колхозник, осознав великие цели нашей партии, вступили кандидатами в члены КПСС. Тракторист Опалихин В. В. и пилоращик Коротин

В. И. готовятся для вступления в партию.

Многие слушатели выдвинуты на более ответственную работу. Бывший бригадир Опалихин Н. А. избран депутатом сельсовета и на сессии — председателем Заозерского сельсовета, тракторист Алыков Г. В. выдвинут на руководство бригадой, Капустин И. К. — на работу в торговую сеть, заведующим Середским сельмагом, Чанов П. И. избран председателем ревкомиссии колхоза.

Все слушатели в производстве занимают авангардную роль. Норин П. И., Чанов П. И., Опалихин Н. Д., Коротин В. И. честно работают на порученных участках, беспрекословно выполняют наряды бригады и правления. Зимой вели заготовку леса, обеспечили досрочное выполнение задания. Опалихин Г. М. избран на отчетном собрании членом правления, хорошо работает конюхом, Опалихин В. С. — восстановил старый трактор ХТЗ и успешно ведет распиловку леса на тес. Алыков Г. К. — возглавляет колхозную кузницу, весь инвентарь отремонтировал.

Все выписали по 2—3 газеты, которые систематически читают. Регулярно читает художественную ли-

тературу тракторист В. С. Опалихин.

Тов. Алыков Г. В., бригадир, в своей работе опирается на совет бригады, который обсуждает настоящие вопросы жизни бригады. Регулярно стали проводиться бригадные собрания, на которых, как правило, читается политический доклад, а затем разбираются хозяйственные вопросы.

Бригада вступила в соревнование за звание бригады высокой культуры земледелия.

Семеноводство — главная задача, как указал январский Пленум ЦК КПСС. Это право дано бригаде № 3, получившей в прошлом году наиболее высокий урожай. Сейчас бригада приняла социалистическое обязательство на 1961 год: получить зерновых по 9 ц с га, обеспечить колхоз качественными семенами, заложить на корову по 8 тонн силоса, доход от льна получить по 600 рублей с гектара. Каждый коммунист решил лично вырастить по 0,05 га кукурузы, по 0,30 га льна.

Н. Опалихин,
пропагандист кружка
текущей политики
при парторганизации
колхоза «Большевик».

Срывов занятий не было

При райконтуре связи работал кружок по изучению истории КПСС. Одновременно слушатели знакомились с вопросами текущей политики. Вместе с коммунистами учились комсомольцы и беспартийные товарищи.

Занятия проводились систематически, по плану, в один из дней недели. В течение всего учебного года срывов не было.

Руководителем кружка Елизавета Александровна Нечаева со всей серьезностью относилась к подготовке и проведению каждого занятия. Лекции слушателям читались проду-

маные, подготовленные. Это помогало лучше усваивать материал. Пропагандист указывала, какой литературой следует пользоваться при самостоятельной работе.

Многие слушатели приходили на занятия всегда подготовленными и имея конспект. К таким товарищам нужно отнести Белозерову, Селивановского, Опалихину, Копосову, Белякову, Никитинского, Щукина и ряд других.

Но не обошлось и без плохого. Коммунист Беляева в течение всего года присутствовал только на одном занятии, много было пропусков у Брагина, Зуевой,

Басина. К тому же они не готовились к занятиям.

26 апреля проводило итоговое занятие. Собеседование показало, что пройденный материал слушателями усвоен хорошо. Очень подробно, своими словами отвечали на заданные вопросы Копосова М. П., Щукин В. И., Беляева А. И., Кирилловская В. А. и другие.

Руководителем кружка г. Нечаева Е. А. вполне удовлетворена ответами и пожелала слушателям дальнейших успехов в работе.

М. Валова,
староста кружка
при парторганизации
райконторы связи.

Непременное требование наших дней партийного и комсомольского просвещения

Из писем
читателей

Учеба и ее результаты

Знания понесут в массы

В текущем учебном году в сети политического просвещения преподаватели Тотемского лесотехнического техникума изучали вопросы марксистско-ленинской философии — научную основу Коммунистической партии.

В составе слушателей семинара 20 преподавателей с высшим и 2 преподавателя со средним образованием, в числе их 9 членов КПСС.

Всего за учебный год проведено в семинаре 16 занятий, на которых обстоятельно рассмотрены отдельные темы исторического материализма такие, как: «Исторический материализм как наука о законах развития общества», «Материальное производство — основа общественной жизни», «Диалектика производительных сил и производственных отношений», «Базис и надстройка общества», «Марксистско-ленинская теория классов, классовой борьбы и государства» и другие. Кроме этого, рассмотрены важнейшие исторические документы и материалы Совещания коммунистических и рабочих партий, состоявшегося в Москве в ноябре 1960 года, выступления Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН по вопросам о разоружении и ликвидации колониального режима.

Большинство проводимых занятий имело форму семинара и лишь по некоторым вопросам, с целью углубления рассматриваемых тем, читались лекции. Так, по материалам Совещания коммунистических и рабочих партий с докладами выступили Кулаков В. А., Постников А. И., Попов Б. Д. и другие.

Характерным в политической учебе является то, что отдельные материалы, изучавшиеся в семинаре марксистской философии, нашли конкретное применение при проведении внеклассных общетехникумовских мероприятий. Например, были прочитаны лекции т. Поповой Э. Ф. на тему «Труд —

основа коммунистической морали» и т. Поповым Б. Д. — «Национально-освободительное движение и распад колониальной системы» для учащихся, рабочих и служащих техникума.

Глубокое и всестороннее изучение марксистско-ленинской теории в семинаре философии позволило слушателям реально опутить, осмыслить успехи и победы Коммунистической партии Советского Союза в деле построения бесклассового общества — коммунизма и применить в идеологическом воспитании молодых специалистов для лесной промышленности.

Политическая учеба помогает приобщиться слушателям к лекционной пропаганде среди трудящихся города и района. С докладами выступили Б. Д. Попов, Г. И. Котцов и другие.

Более содержательно, в приближении к жизни, стали проводиться и политинформации учащихся. Изучая решения январского Пленума ЦК КПСС, учащиеся приняли конкретные обязательства по оказанию помощи колхозам района в выполнении сельскохозяйственных работ и, в частности, решили заготовить силоса не менее 500 тонн.

В сравнении с прошлым в текущем учебном году наблюдалась большая активность и посещаемость слушателей, что позволило достичь более высокой результативности занятий, регулярности и плановости их проведения. Активное участие в обсуждении вопросов принимали члены КПСС Попов Б. Д., Лазарев Ф. И., Борзенин И. А., беспартийные Кулаков В. А., Смирнов Н. А., Постников А. И., Корыкина А. Ф. и другие. К сожалению, со стороны отдельных слушателей имели место пропуски занятий без объективных причин. Например, Рохлецов П. Ф. пропустил 6 занятий, Борзенин И. А. — 4 занятия. Подобных явлений в следующем учебном году в сети полит-

просвещения допускать нельзя.

В нашей организации недавно состоялось итоговое собеседование по теме «Закономерности общественного развития в эпоху социализма», на котором выступили 11 участников семинара в большинстве своем с глубокими и содержательными ответами. На следующий учебный год принято решение продолжить работу семинара марксистской философии.

В заключение следует отметить, что в нашей работе хорошую помощь оказывали районные семинары пропагандистов и выступления на них секретарей РК КПСС т. т. Соколова И. Г. и Подлепенькина А. Н. с докладами о социалистических обязательствах района, о связи пропагандистской работы с жизнью, ведущего отдела пропаганды и агитации тов. Лихачева В. А., пропагандиста РК КПСС тов. Завьялова А. Я. и других.

Надеемся, что в следующем учебном году работа с пропагандистами будет организационно улучшена через постоянно действующий районный и областной семинары, а также через курсовую подготовку по марксистско-ленинской философии. Особенно важно обратить внимание на методику и опыт проведения семинаров, составление календарного плана пропагандистской работы.

В. Волов,
пропагандист семинара
при парторганизации
лесотехнического техникума.

«Нельзя допустить, — говорил Никита Сергеевич Хрущев, — чтобы коммунисты рассуждали о теории в отрыве от жизни, что называется, вели битвы на «бумажных шпагах», а на практике, в жизни, получали, снаем, урожай 5 центнеров овса с гектара!».

рит Валя. — Не только самому следовать хорошему примеру, но и брать на себя ответственность за работу товарищей.

— Это дает нам право сказать, — го-

ворит дальше т. Аникиева словами серпуховцев, — «ты не просто соревнуешься со мной. Твоя работа стала делом моей чести. И если ты ленишься, трудишься спустя рукава, ты позоришь меня — человека, который пришел тебе на помощь».

Связывая почин серпуховцев с условиями работы нашего района, т. Аникиева подробно рассказала о работе доярки Нелюбинской фермы учхоза, которые борются за высокое звание фермы коммунистического труда. Рассказала о патриотическом почине доярки Бобровской фермы колхоза «Красная звезда», привела примеры и цифровые данные

Учителя средней школы № 2 и вечерней в течение всего года изучали вопросы международного коммунистического и рабочего движения (пропагандист завуч школы № 2 М. Ф. Смоленина). Занятия проводились регулярно, их было восемнадцать. Все они проходили на высоком идейном уровне, тесно увязывались с жизнью.

Активно прошло и итоговое занятие. Выступающие М. Н. Мальцева, А. К. Баженова, И. И. Чегодаев, А. В. Пявенок, Н. А. Ульяновская, В. М. Шулепина, Л. П. Куксина и другие полно и глубоко раскрывали повторяемые вопросы, подкрепляя слова цифрами и фактами. Рассказывая об основных чертах экономического развития США, т. Пявенок отметил, что автоматизация производства в капиталистических странах приносит нищету. В США 7 миллионов безработных, 33 процента населения живет в трущобах, 47 процентов всех школьных зданий находится в аварийном состоянии, не хватает учителей. 10 миллионов в стране неграмотных. Политика с позиции силы устраивает руководящие круги Америки, потому что она при-

носит прибыли. Во внутренней жизни проводится реакционная политика, политика монополистического капитала, а не политика защиты рабочего класса. — Но трудовой народ Америки начинает прозревать, — говорит выступающий. Он борется за свои права, требует, чтобы во всем мире был мир.

Рассказывая о национально-освободительном движении на современном этапе, учительница Л. П. Куксина подробно раскрыла вопрос о разбойничьем нападении на свободолюбивую Кубу, о героической борьбе кубинского народа за свободу и независимость своей родины, о сокрушительном ударе по бандам наемников. Она сделала вывод, что национально-освободительное движение сейчас разветвляется под боевыми лозунгами: «Долой империализм янки! Свободы, хлеба и мира!»

Итоговое занятие показало, что слушатели семинара настойчиво и систематически занимались в течение всего года и пройденный материал усвоили. Полученные знания они передадут учащимся и понесут их в массы.

Е. Кукунова,
методист РК КПСС.

Определили формы учебы

Члены ВЛКСМ комсомольской организации отдела культуры в этом году повышали свой политический уровень в кружке «Коммунизм — практическая задача нашего поколения».

Учебный год в кружке завершился успешно. Двадцатого апреля состоялось итоговое занятие.

Слушатели кружка отвечали, например, на такие вопросы:

1. Создание материально-технической базы коммунизма.
2. Превосходство социалистической системы над капиталистической.
3. Каким будет труд при коммунизме.
4. Движение бригад и ударников коммунистического труда. Пример В. Гагановой.
5. Останутся ли при ком-

мунизме пережитки прошлого и другие.

Итоговое занятие показало, что слушатели кружка изучаемый материал усвоили хорошо. Содержательны были выступления Г. Кузьминой, Н. Жуковой, Р. Чезловой, А. Агуреева и других.

Райком комсомола и партийная организация интересовались работой кружка. На ряде занятий присутствовал пропагандист райкома партии А. Я. Завьялов, а на итоговом занятии был секретарь парторганизации А. Д. Данилгородский.

Комсомольцы и впредь будут повышать идейно-политический уровень. В новом учебном году они изъявили желание учиться в кружке текущей политики.

А. Чегодаева,
пропагандист кружка.

Следовать примеру новаторов

На итоговое занятие кружка текущей политики на льнозаводе слушатели явились организованно. На обсуждение были поставлены вопросы «О производстве товаров народного потребления и платежеспособный спрос населения. Необходимость увеличения производства сельскохозяйственных продуктов», «Сегодня — рубеж новатора, завтра — рубеж коллектива» и «О социальном соревновании на предприятии».

Особенно оживленно обсуждался вопрос «Сегодня — рубеж новатора, завтра — рубеж коллектива». По этому вопросу выступила комсомолка Валя Аникиева. Она рассказала в

простой и доходчивой форме о благородном почине передовиков сельского хозяйства Подмосковья, о тружениках совхоза «Чепелевский», о том, как доярка Ирина Григорьевна Родина передавала свой богатый опыт молодой доярке Вале Курочкиной по раздою коров. Особенно т. Аникиева подчеркнула в рассказе то, что чепелевцы в своих обязательствах решили считать их выполненными в том случае, если все товарищи, вступившие в соревнование, добьются наивысших показателей.

— Это новое в соревновании необходимо применить и у нас на льнозаводе. Это уже не просто призыв, — гово-

рит дальше т. Аникиева словами серпуховцев, — «ты не просто соревнуешься со мной. Твоя работа стала делом моей чести. И если ты ленишься, трудишься спустя рукава, ты позоришь меня — человека, который пришел тебе на помощь».

Связывая почин серпуховцев с условиями работы нашего района, т. Аникиева подробно рассказала о работе доярки Нелюбинской фермы учхоза, которые борются за высокое звание фермы коммунистического труда. Рассказала о патриотическом почине доярки Бобровской фермы колхоза «Красная звезда», привела примеры и цифровые данные

выполнения их обязательств.

Вопрос о производстве товаров народного потребления, платежеспособном спросе населения и об увеличении производства сельхозпродукции хорошо раскрыла Романовская Лидия Григорьевна. В заключение она сказала:

— Надо так поставить дело технологического процесса и организации труда, чтобы у нас на льнозаводе всегда производительность труда опережала рост заработной платы. А пока что у нас еще зарплата идет впереди.

— Призыв передовиков сельского хозяйства Подмосковья поддержан и у нас в районе: в колхозе «Сигнал», в Тотемском леспрохозе, — говорит Архипов Борис Васильевич. — Нам необходимо на своем производстве пересмотреть отношение к социалистическим обязательствам и по-новому, как серпуховцы, организовать со-

ревнование. Настало время и нам бороться за высокое звание завода коммунистического труда.

Затем выступили Елена Геннаева, Валя Сергачева, Василий Петрович Казарин и другие. Они дополнили, конкретизировали мысли предыдущих товарищей по поставленным вопросам.

В конце итоговых занятий было проведено заключительное совещание слушателей, на котором выступил секретарь партийной организации, присутствовавший на занятиях, т. Ермолинский П. Н.

Все слушатели пришли к единому мнению, чтобы в новом учебном году вновь создать кружок текущей политики.

Н. Мальцев,
инженер-инспектор
по дорожному хозяйству
райисполкома.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ жизни».

В Указе отмечается, что под руководством Коммунистической партии наш народ осуществляет программу развернутого строительства коммунизма. Советские люди с воодушевлением трудятся на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, в учреждениях, выполняют общественно полезную работу в семье, соблюдают законы и уважают правила социалистического общества.

Однако, говорится далее в Указе, в городе и деревне есть еще отдельные лица, которые упорно не желают честно трудиться. Такие люди нередко для видимости устраиваются на работу, а фактически живут на нетрудовые доходы и обогащаются за счет государства, за счет трудящихся, либо, являясь трудоспособными, вообще нигде не работают, занимаются запрещенными промыслами, частью - предпринимательской деятельностью, спекуляцией, попрошайничеством, извлекают нетрудовые доходы от эксплуатации личных автомашин, применяют наемную рабочую силу и получают нетрудовые доходы от дачных и земельных участков, производят строительство домов, дач на средства, добытые нетрудовым путем, используют для этой цели незаконно приобретенные строительные материалы, а также совершают другие антиобщественные поступки. В колхозах такого рода люди, пользуясь льготами, установленными для колхозников, уклоняются от честного труда, занимаются самогонварением, ведут паразитический образ жизни, подрывают трудовую дисциплину и тем самым наносят ущерб артельному хозяйству.

С антиобщественными паразитическими элементами, подчеркивается в Указе, необходимо вести решительную борьбу до полного искоренения этого позорного явления в нашем обществе, создавая волею этих лиц обстановку нетерпимости и всеобщего осуж-

дения.

Учитывая многочисленные пожелания трудящихся об усилении борьбы с антиобщественными элементами, Президиум Верховного Совета РСФСР установил, что совершеннолетние трудоспособные граждане, не желающие выполнять важнейшую конституционную обязанность - честно трудиться по своим способностям, уклоняющиеся от общественно полезного труда, извлекающие нетрудовые доходы или совершающие иные антиобщественные поступки, подвергаются по постановлению районного (городского) народного суда выселению в специально отведенные местности на срок от 2 до 5 лет с конфискацией имущества, нажитого нетрудовым путем, с обязательным привлечением к труду по месту поселения. Этим же мерам воздействия, назначаемым как по постановлению районного (городского) народного суда, так и по общественному приговору, вынесенному коллективом трудящихся, подвергаются также лица, устраивающиеся на работу на предприятия, в учреждения или состоящие членами колхозов лишь для видимости, а в действительности ведущие паразитический образ жизни.

Согласно Указу, постановление районного (городского) народного суда в отношении лица, уклоняющегося от общественно полезного труда и ведущего антиобщественный, паразитический образ жизни, является окончательным и обжалованию не подлежит, общественный приговор о выселении подлежит утверждению исполнительным комитетом районного (городского) Совета депутатов трудящихся, решение которого является окончательным.

Указом предусматривается, что если лицо, подвергнутое выселению, примерным поведением и честным отношением к труду докажет свое исправление, то в отношении такого лица по истечении не менее половины срока выселения может быть решен вопрос о досрочном освобождении.

Президиум Верховного Совета РСФСР поручил Совету Министров РСФСР провести необходимые мероприятия, вытекающие из Указа.

По городу и району



Коля Мальцеву, ученику 1 класса начальной школы города, еще 8 лет, а он хорошо играет на гармошке песни и танцы. На слете октябрят, 22 апреля. Коля исполнял «Яблочко», вальс «На реченьку».

На снимке: Коля Мальцев. Фото Г. Тяпкина.

Праздник юных ленинцев

Весело прошел праздник пионеров дружины У. Печенгской семилетней школы. На торжественной линейке приняли в пионеры двух учащихся 5 класса, затем в клубе дали концерт, который начинается «Песней о Ленине». Запевал Володя Котов. Понравились зрителям пляски «Светит месяц» и «Пойду ль я, выйду ль я» в исполнении группы девочек и мальчиков. Долго аплодировали присутствующие. В. Протопопов.

Собрание, посвященное Дню печати

5 мая в зале заседаний РК КПСС состоялось собрание сельских работников и читателей, посвященное Дню советской печати. С докладом выступил редактор райгазеты «Ленинское знамя» Чурин.

Всего в прениях по докладу выступило восемь человек: пенсионеры А. В. Клеопатров, В. М. Жуков, Ф. В. Кладовщиков, председатель рабочего комитета лесхоза И. И. Талашов, начальник райконторы связи П. И. Селивановский, заведующий ротою Ф. Ф. Кузнецов, сотрудник музея В. Е. Величутин и первый секретарь РК КПСС И. Г. Соколов.

Все они высказали свои замечания и пожелания в адрес районной газеты и стенной печати. За активное сотрудничество в районной газете «Ленинское знамя» награждены Почетными грамотами РК КПСС и РК: Колосова А. А., Соколова Н. С., Соколов А. А., Лиховых А. И., Бодунова А. В., Марakov А. М., Осовская В. В., Чурина М. Я., Помелова Е. Я., Оглуздин В. Я.

Белорусская ССР. Коллектив Минского тракторного завода создал более совершенный трактор «Беларусь-МТЗ-50». Эта машина успешно прошла производственные испытания.

Новый трактор отличается от предыдущих компактностью, большим диапазоном скоростей, лучшей маневренностью, меньшим весом. В новой конструкции трактора улучшены почти все узлы.

Решено отправить первый трактор «Беларусь-МТЗ-50» в колхоз имени XX съезда КПСС Новоукраинского района Кировоградской области, где работает А. В. Гиталов.

На снимке: инженер Р. П. Дервинчик (справа) и тракторист-испытатель Н. М. Белов осматривают трактор «Беларусь-МТЗ-50» перед отправкой его в колхоз имени XX съезда КПСС.

Фото Н. Белобровика. Фотохроника ТАСС.

Международный обзор

Сьерра-Леоне — новое независимое государство Африки

Приски империалистов против дела мира и свободы народов

Величественные победы Советского Союза и других стран социализма воодушевляют трудящихся капиталистических государств и народы колоний на борьбу против эксплуатации, за ликвидацию остатков колониализма, за мир. Под этими благородными лозунгами прошли первомайские демонстрации и митинги во многих городах тех стран, где господствует капитал.

Решимость трудящихся бороться за лучшую жизнь приводит в ярость капиталистов, и они прибегают к крайним мерам. Первомайские демонстрации трудящихся в столице Греции Афинах и в столице Ирана Тегеране были обогреты кровью: полиция и жандармы встретили демонстрантов пулями и броневиками.

Но отживающему классу эксплуататоров не повернуть вспять развитие человеческого общества, ускоряющего свое движение к светлому будущему. Наглядное свидетельство этого — крушение колониальной системы. Накануне 1 Мая, 27 апреля, стала независимой еще одна африканская страна — Сьерра-Леоне. Этой бывшей английской колонии, насчитывающей 2,3 миллиона жителей, предстоит ликвидировать тяжелое наследие многовекового владычества чужеземцев. Сьерра-Леоне одна из самых отсталых стран Западной Африки. Ее богатства — алмазы и различные руды — эксплуатируются тремя крупными английскими компаниями. На все население Сьерра-Леоне имеется всего лишь несколько врачей и больниц. От эпидемий малярии, туберкулеза и других болезней страдает в некоторых районах страны 4/5 всех детей.

Глава нашего Правительства Н. С. Хрущев в телеграмме премьер-министру Сьерра-Леоне заявил о признании Советским Союзом независимости этой страны и выразил готовность установить с ней дипломатические отношения.

Победы национально-освободительного движения и успехи народов социалистиче-

ских стран в мирном созидательном труде все больше склоняют чашу весов истории в пользу сил мира и социализма. Противясь этому, империалисты стремятся приостановить прогрессивное развитие человеческого общества, обострить международную напряженность. 28 апреля правящие круги США провели по всей стране «операцию тревога». По команде американской военщины жители городов и поселков США были оглушены воем сирен противозвуковой обороны, возвещавшей о «нападении» на страну вражеских бомбардировщиков. Эта глупая затея понадобилась заправилам Вашингтона для того, чтобы держать американский народ в состоянии военного психоза и сломить его сопротивление к повышению налогов, вызываемому гонимой вооружений.

В тот же день английская военщина начала на Кипре крупные военные маневры, расцениваемые киприотами как грубый нажим на их молодую республику, провозгласившую политику нейтралитета и дружбы со всеми странами.

Не прекращают американские империалисты присылок против Кубы и Лаоса. Их не смущает позорный провал агрессии против Кубы, и они продолжают угрозы прямого военного нападения со стороны США. Американские реакционные газеты призывают к свержению кубинского правительства Ф. Кастро и открыто угрожают тем латиноамериканским странам, которые откажутся поддержать разбойничьи планы США.

Не устраивает империалистические круги США и возможность мирного урегулирования положения в Лаосе. После того, как благодаря усилиям нашей страны была достигнута договоренность о решении лаосского вопроса мирными средствами, в Вашингтоне состоялось экстренное заседание национального Совета Безопасности — одного из высших органов США. На нем обсуждалась, как утверждала американская печать, «новые возможные шаги в отношении Лаоса вплоть до прямого военного вмешательства».

Народы всего мира решительно осуждают присиски империалистов против Кубы и в Лаосе. Д. Касаткин.

Редактор В. ЧУРИН.

НОВЫЙ БЕЛОРУССКИЙ ТРАКТОР



ТОТЕМСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТ выпускает на экраны города и района



художественный фильм «Слепой музыкант»